

世界500强新榜发布,9家上榜上海企业平均营收高于平均值 9家“500强”展现上海竞争力

《财富》杂志昨天发布2020年世界500强排行榜,共133家中国企业上榜,9家来自上海,分别为上汽集团、中国宝武、绿地控股、交通银行、中国太保、浦发银行、中远海运、上海建工和上海医药。其中,上海建工和上海医药第一次上榜,分列第423位和473位,这也是近三年首次有新的上海企业入围世界500强。

今年世界500强的营业收入入围门槛为253.9亿美元,平均营收为660亿美元,而上海上榜企业的平均营收为685.6亿美元,高于平均值,展现了较强的整体实力。

上海建工上海医药首进榜

榜单显示,上海医药是世界500强中仅有的两家中国药企之一。近10年来,上海医药的经营业绩一直稳步增长。在鼓励药品研发创新的系列政策推动下,上海医药由普通

仿制药企迈向以科技创新为驱动的研发型医药企业,并向以创新药为主的国际药企转型。

2019年,上海医药研发总投入超过15亿元。今年一季度,上海医药克服诸多困难,持续推进研发项目,研发费用投入达3.41亿元,同比上升25.93%。公司通过“自主研发+产品引进”双轮驱动,在研发管线的推进及布局等方面取得阶段性进展。

同样首次上榜的上海建工,10年前整体上市后,集团营收规模从“百亿级”上升为“千亿级”,经历多年稳步发展,去年营业收入、利润规模、新签订单金额均取得历史新高。企业正加快转型“建筑全生命周期服务商”,去年新签合同额达到550亿元。

上汽连续七年进百强榜

上汽集团以2019年度合并报表

1220.714亿美元的营业收入名列世界500强第52位,虽然较上一年的第39位有所下滑,但在今年的榜单中,上汽集团仍是国内第一、全球第七大车企,并且连续7年进入世界500强百强榜单。

今年疫情期间,上汽集团4个月销量连涨,7月同比增幅进一步扩大,龙头地位稳固。随着当前国内经济稳步回升,汽车产业正全力克服疫情影响,逐渐回归正轨。上汽集团表示,下半年将确保生产经营平稳有序,增强经济运行韧性,为开启新一轮创新发展继续提供有力支撑。

“千亿俱乐部”潜力股多

对一座城市来说,龙头企业是城市经济的“压舱石”。世界500强企业数量突破性增加,正是上海经济整体平稳、内生发展动能持

续增强的反映。不少企业营收破千亿元,一些在线新经济领域的新生代企业潜力巨大,成为上海经济发展的生力军。

上海医药所在的上海生物医药产业,去年实现产值增长1319亿元,今年上半年也成为工业领域为数不多的正增长行业。中国宝武此次世界500强排名跃升了38位,提出了成为全球第一大钢铁厂、世界100强企业的新目标。

目前,东浩兰生集团、光明食品集团、上海电气集团等市场竞争力强的国企集团正向世界500强冲刺。作为上海民营企业代表,复星国际集团去年营收超过1400亿元,利润更是早已超过不少世界500强。在线新经济领域,“千亿俱乐部”的世界500强潜力股也不少,上海钢联去年营收已超过1200亿元,美团点评和拼多多也正在朝“千亿俱乐部”迈进。 本报记者 叶薇

市委部署开展市、区领导干部常态化走访企业工作

全力支持各类企业以恒心办恒业以创新创未来

李强走访部分创新型企业,深入了解生产经营状况和纾困惠企措施对接落地情况

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记企业家座谈会上的重要讲话精神,持续巩固深化市、区领导干部集中走访企业成效,中共上海市委部署开展市、区领导干部常态化走访企业工作,更加主动地做好安商稳商招商和助企发展工作。昨天下午,市委书记李强先后走访了我市部分创新型企业,认真倾听企业负责人的意见建议,了解企业生产经营状况和纾困惠企措施对接落地情况。李强指出,市场主体是经济的力量载体,事关城市高质量发展、高品质生活,要全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,持续营造良好创新生态,打造国际一流营商环境,全力支持各类企业以恒心办恒业、以创新创未来,更好发挥稳增长、促发展、增后劲、强功能作用,为扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务提供更有有力支撑,奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。

作为人工智能平台公司之一,上海商汤

智能科技有限公司自主研发并建立了全球领先的深度学习平台和超算中心,并与国内外700多家知名企业和机构建立了合作关系。李强在商汤上海总部察看图像识别、视频分析、测温安防等人工智能技术研发进展,深入了解在智慧城市、智能办公以及相关行业的实践应用情况,就人工智能发展新趋势听取公司负责人的见解,并关切询问各项惠企措施对接落地情况。李强说,市场主体就是保社会生产力,支持企业发展就是为经济发展积蓄基本力量。要结合常态化走访企业工作,全面真实了解企业所思所想、所困所惑,以更大力度推动纾困措施直接惠及市场主体,以更高标准更好水平不断优化营商环境,让各类企业上海心无旁骛抓创新谋发展。“我们看重创新企业的,不仅是技术层面的超越引领和对行业上下游的带动力,还有在更大场景的广泛应用,对其他产业的赋能能力,希望商汤努力打造成为强大的创新主体,更好服务

城市生产生活和经济社会发展。”

上海博泰悦臻电子设备制造有限公司作为车联网行业的高科技企业,业务范围涵盖数十家整车企业系列车型,服务车联网用户近400万,并发挥技术优势探索发展汽车新零售、新出行、新服务等,赋能打造城市移动商业服务平台。李强在公司听取新冠肺炎疫情发生以来企业经营发展、模式创新以及未来布局介绍,就车联网技术迭代更新和商业模式创新与公司负责人深入交流。李强说,上海要加快构建现代化产业体系,需要吸引集聚一大批符合城市产业定位的科技创新型企业。全市上下要精准施策、精准对接,加大政策支持力度,加快形成良好产业生态,积极助力创新企业深耕上海,加快技术创新、产品创新、模式创新,加快推动新理念、新技术、新模式赋能新兴产业发展,更好推动高质量发展、创造高品质生活。

上海华测导航技术股份有限公司致力于北斗高精度卫星导航定位应用相关核心技术

研究及产品开发、制造、集成和应用产业化,不断拓展多行业应用,为客户提供系统解决方案。李强来到公司,听取企业整体运营、核心技术研发应用和国际化战略推进情况,关切询问企业发展还有什么困难。企业负责人告诉李强,应对疫情冲击,全体员工同舟共济,上半年业绩、利润同比实现双增长,公司自主研发的高精度定位定向基带芯片“璇玑”成功投产。今年5月27日,华测导航研制的北斗高精度定位设备成功登上珠峰峰顶。李强希望企业放眼未来,进军前沿,努力攻关具有核心竞争力的技术,全力打造未来发展新优势,在以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中奋力跑出加速度。上海将一如既往营造良好创新生态,为企业提供更完善的金融服务支撑、更优良的人才发展环境、更开放的公共服务平台,支持企业在沪实现更大更好发展。 市领导诸葛宇杰参加。



今日论语

“早餐工程”暖胃更暖心

秦丹

100个“网订柜取”网点,100辆流动餐车,今年10月推出100家早餐示范门店200家连锁便利示范点……对接白领上班族早餐需求,满足市民多样化选择,上海启动“早餐工程”升级版。

从早上7点半到9点半,是上班早高峰,也是上班族的早餐时间。但在一些工业园区上班的人群,早上路远来不及吃早餐,到了园区周边却没有早餐店,能量得不到补充,早上往往在透支中工作,他们需要一种“拿了就走”的服务。上海启动“早餐工程”,关注的重点人群,正是吃不上早点的上班族。

上海市新一轮早餐工程建设的顶层设计和制度性安排,体现着两个关键词:“温度”和“精心”。市委、市政府办公厅日前联合印发《关于进一步推进我市早餐工程建设的意见》,专门针对制度创新、降低成本、强化保障等提出14条举措;推出四大场景早餐:“便利店+早餐服务”“新零售+早餐服务”“流动餐车+早餐服务”“互联网平台+早餐服务”,让上班族体验别样关爱,房车早餐、网订柜取、低碳健康餐等,吃得舒心

又健康。上海早在2011年就被商务部列为“全国早餐示范工程试点城市”,此后市政府连续7年将“早餐工程”列入实事项目,培育了一批龙头企业,建设了24家中央厨房,共有早餐供应网点2万多家。上海是一座注重早餐文化的城市,本地特色的老油条、菜饭糕、豆浆豆花,以及馄饨、汤包蛋饼、粥等中式点心,玉米、红薯等杂粮,还有三明治加汉堡,这座城市以包容成就繁荣,品种繁多的早餐样式满足来自五湖四海弄潮儿的“胃”。升级版早餐以共享理念推“一店吃百家”,又以盒小马和逸小兔早已成熟运作13个月的模式,推出“网订柜取”智能保温柜,这种人性化的安排,让上海的早晨能量满满。上海早餐工程正在提质升级,早餐工程既是“民心工程”,也是“发展工程”。以早餐为抓手,人民城市人民建,人民城市为人民,被唤醒的早餐业散发出浓烈的“烟火味”和“人情味”,在改善民生中如何有效拉动内需,上海的“早餐工程”正在“倾情”尝试。



昨夜闪电照亮申城夜空

昨天傍晚,上海发布年度第二个最高级别雷电预警:雷电橙色预警信号。夜晚申城上空电闪雷鸣,道道闪电划破天空,照亮城市,蔚为壮观。 本报记者 周馨 摄影报道